Ex4 P9           DIPÔLES  RC  ,   RL  ,  ET   RLC

Charge d’un condensateur .  Énergie emmagasinée par un condensateur

On charge un condensateur sous la tension constante U à travers une résistance R = 10 k( . On visualise à l’oscilloscope la tension uC aux bornes du condensateur et la tension uR aux bornes de la résistance .    
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Bobine  dans  un  circuit

On réalise le circuit suivant avec un générateur de courant continu de f.é.m. E = 6 V , un conducteur ohmique de résistance R = 50 ( ,  et  une bobine d’inductance L et de résistance r . On enregistre les 2 courbes suivantes à l’oscilloscope .  On note uR et uB les tensions aux bornes de la résistance R et de la bobine
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6. À l’aide des courbes de la figure 2 , donner les valeurs des tensions uR et uB en régime permanent.

7. En déduire la valeur de l’intensité IP du courant en régime permanent  , puis la valeur de la résistance r de la bobine .

8. La solution de l’équation différentielle établie au 4. est :   i  =  IP ( 1 – e – t / ( ) .

Vérifier que la constante de temps du circuit est :  (  =  
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 .

Calculer ( à l’aide de la figure 2. En déduire la valeur de l’inductance L de la bobine .

Oscillations électriques .  Dipôle  RLC


4.a Que devient cette équation différentielle si la résistance R = 0 ? 

4.b.La solution de cette équation est : uC = U0 cos ((0 t +().Que représente chacune des constantes U0, (0, et (  ?

4.c Donner l’allure de la courbe uC = f ( t ).   

4.d Donner l’expression de la période propre T0 . 

1.   Identifier les 2 courbes en justifiant . 


Calculer la valeur maximale de l’intensité dans le circuit .


Déterminer la constante de temps du circuit à l’aide du graphique , en expliquant votre calcul . 


En déduire la valeur de la capacité du condensateur .


Calculer l’énergie emmagasinée par le condensateur quand sa charge est terminée . 









































Quelles tensions visualise-t-on sur chacune des voies 1 et 2 ?


Quel phénomène met-on en évidence ? Quel est le dipôle responsable de ce phénomène ? 


Quelle relation existe à chaque instant entre les tensions uR ,  E , et uB ?  


En déduire l’équation différentielle de l’établissement du courant dans le circuit . 


Définir le régime permanent.


Écrire l’équation différentielle en régime permanent .
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Un générateur de tension constante E alimente un circuit comportant en série une résistance R ajustable entre 0 et 10 k( , et un condensateur de capacité C .


un interrupteur à 2 positions .


L’interrupteur est en position 1 . Que se passe-t-il dans le circuit ?


On bascule l’interrupteur en position 2 . Que se passe-t-il alors ? Qu’observe-t-on sur l’écran de l’oscilloscope ?


Établir l’équation différentielle qui relie la tension uAM = uC et sa dérivée seconde � EMBED Equation.3  ��� uC"  . Indiquer l’allure de la courbe uC = f ( t )  .
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